

GSO Haziran Ayı Meclis Toplantısı Adil Sani Konukoğlu'nun başkanlığında yapıldı. Konukoğlu, sanayicilerin tüm zorluklara rağmen üretim, istihdam ve ihracata katkı sunmayı sürdürdüğünü söyledi

## Üretim, yatırım ve ihracatın desteklenmesi çok önemli



Kilis Valisi ve Kilis Polateli Şahinbey Organize Sanayi Bölgesi Müteşebbis Heyet ve Yönetim Kurulu Başkanı Ömer Kalaylı, OSB'de yürütülen çalışmaların planlanan takvim doğrultusunda devam ettiğini belirtti. Bugüne kadar bölgede yaklaşık 50 milyon dolar tutarında altyapı ve üstyapı yatırımı gerçekleştirildiğini ifade eden Kalaylı, elektrik ve doğalgaz altyapısının tamamlandığını, üstyapı çalışmalarının ise başladığını söyledi.

Psikolog Zeynep Buse Yengil, Yükseköğretim Kurumları Sınavına (YKS) girecek öğrencilere tavsiyelerde bulundu

## Son günler zihni ve bedeni dinlendirme zamanı olmalı

'Sınava birkaç gün kala çoğu öğrencinin yaşadığı duygu heyecan değil, yoğun bir kaygı oluyor' diyen Yengil, 'Bu son günler yeni bilgiler öğrenmeye çalışmanın değil, zihni ve bedeni dinlendirmenin zamanı. Öğrencilerin kendilerini sürekli "Yeterince çalıştım mı?" sorusunu sormak yerine, bugüne kadar gösterdikleri emeği hatırlamaları gerekir. Son günlerde uyku düzenini bozmamak, alışılmış beslenme düzenini sürdürmek, sosyal medyada başkalarının çalışma tempolarıyla kendini kıyaslamamak ve zihni rahatlatacak kısa yürüyüşler yapmak çok daha faydalı" açıklamasını yaptı.



Zeynep Buse Yengil



TÜRKİYE'NİN EN KALİTELİ YEREL GAZETESİ

# Sabah

80 yıl

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 23.010 18 HAZİRAN 2026 PERŞEMBE

**ÖZMAKSAN**  
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

**AKILLI ISI KAZANLARI**  
**ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI**  
**KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI**  
**ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ**

www.ozmaksan.com.tr

GSO Başkanı Adnan Ünverdi, İstanbul Sanayi Odası (İSO) tarafından açıklanan, 'Türkiye'nin 500 Büyük Sanayi Kuruluşu 2025 Araştırması'na göre Gaziantep'ten listede 29 firmanın yer aldığını belirtti

# 29 Sanayi kuruluşumuz en büyükler arasında...

İstanbul Sanayi Odası tarafından açıklanan Türkiye'nin en büyük 500 sanayi kuruluşu arasında Gaziantep'ten 29 firma yer aldı. Köksan listede 85. Sırada yer alırken, SANKO'nun 4 firması listeye girdi. 10. Sıradaki firmanın isminin açıklanmasını istememesi dikkat çekti. Gaziantep'ten 29 firmanın 500 büyük sanayi kuruluşu arasına girmesi, yüksek faiz, nakit sıkıntısı ve artan girdi maliyetleri gibi yaşanan tüm ekonomik sıkıntılara rağmen, takdire değer bir başarı olarak nitelendirildi.

SIRA NO	2025 FIRMA SIRASI	FİRMA ADI
1	85	KÖKSAN PET VE PLASTİK AMBALAJ SAN. VE TİC. A.Ş.
2	88	ŞÖLEN ÇİKOLATA GIDA SAN. VE TİC. A.Ş.
3	101	ÇİMKO ÇİMENTO VE BETON SAN. TİC. A.Ş.
4	141	MERİNOŞ HALI SAN. VE TİC. A.Ş.
5	147	MUTLU MAKARNACILIK SAN. VE TİC. A.Ş.
6	158	GÜLSAN SENTETİK DOKUMA SAN. VE TİC. A.Ş.
7	178	KADDOĞLU YAĞ SAN. VE TİC. A.Ş.
8	212	KARAFİBER TEKSTİL SAN. VE TİC. A.Ş.
9	250	SANKO TEKSTİL İŞLETMELERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
10	257	ADININ AÇIKLANMASINI İSTEMİYOR
11	261	ABY PLASTİK AMBALAJ VE ENERJİ SAN. TİC. A.Ş.
12	266	SAYINLAR GIDA MADDELERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
13	271	MELİKE TEKSTİL SAN. VE TİC. A.Ş.
14	281	ÖBA MAKARNACILIK SAN. VE TİC. A.Ş.
15	295	SÜPER FİLM AMBALAJ SAN. VE TİC. A.Ş.
16	302	LİDERSAN SAĞLIK VE GIDA ÜRÜNLERİ A.Ş.
17	334	ANTEPSAN KURUYEMİŞ GIDA SAN. VE TİC. A.Ş.
18	335	SANKO ENERJİ SAN. VE TİC. A.Ş.
19	352	ŞİRECI TEKSTİL SAN. VE TİC. A.Ş.
20	354	SUNRISE FOODS INTERNATIONAL TARIM ÜRÜNLERİ TİCARET A.Ş.
21	384	BEŞLER MAKARNA UN İRMİK GIDA SAN. VE TİC. A.Ş.
22	400	ERDEM SOFT TEKSTİL A.Ş.
23	403	PAMYAĞ GIDA SAN. TİC. A.Ş.
24	413	ZEKİ MENSUCAT SAN. VE TİC. A.Ş.
25	430	UNAT YAĞ GIDA SAN. VE TİC. A.Ş.
26	459	ZER YAĞ SAN. VE TİC. A.Ş.
27	493	KOZA POLYESTER SAN. VE TİC. A.Ş.
28	495	TÖREN GIDA SAN. VE TİC. A.Ş.
29	496	BURTEKS TEKSTİL SAN. VE TİC. A.Ş.

**Sıralamadaki yerimizi koruduk**

Gaziantep'in ISO 500-2025 yılı araştırmasında 29 olan firma sayısının bir önceki yıl olan 2024'te de aynı olduğunu ifade eden Ünverdi, Gaziantep'in iller sıralamasındaki yerini de koruyarak 5'inci sırada yer aldığını dile getirdi.

2025 yılının hem iç hem dış piyasa koşulları nedeniyle özellikle reel sektör için zorlukların derinleştiği bir yıl olduğunu altını çizen Ünverdi, şunları kaydetti: "Hepimizin arzu ettiği dezenflasyon sürecinde mesafe katedilse de zaman uzadıkça üreten kesimin güçlükleri artmıştır. Büyük umutlarla başladığımız 2025 yılında yüksek faiz, krediye erişimin çok güç olması, nakit sıkıntısı ve artan girdi maliyetleri sebebiyle parasal sıkılaştırmanın yükü reel sektörün üstüne kalmıştır. Bunun devamı olarak, 2026 yılının ilk çeyreğinde ülkemiz ekonomisinde yaşanan yüzde 2,5'lik büyümeye sanayi ve ihracat tarafı maalesef katkı verememiştir. Halihazırda en büyük sorunumuz olan yüksek faiz konusunda 2025 yılında başlayan indirimler 2026 yılının başında sona ermiş ve politika faizi beş aydır üst üste yüzde 37'de stabil tutulmaktadır.



Adnan Ünverdi

Mehmet Akıncı

## SANKO, üretimde liderliğini korudu

Türkiye'nin köklü sanayi güçlerinden SANKO Holding, İstanbul Sanayi Odası (İSO) tarafından açıklanan "Türkiye'nin 500 Büyük Sanayi Kuruluşu" listesinde bu yıl da dört şirketiyle yer alarak üretimdeki liderliğini korudu.

İstanbul Sanayi Odası (İSO) tarafından şirketlerin üretimden net satışları baz alınarak her yıl geleneksel olarak gerçekleştirilen "Türkiye'nin 500 Büyük Sanayi Kuruluşu" araştırmasının sonuçları açıklandı.

### Kentteki araç sayısı son bir ayda 2 bin 526 arttı

Türkiye'nin en büyük sanayi kentleri arasında yer alan Antep'te trafikte kayıtlı araç sayısındaki artış sürüyor. Türkiye İstatistik Kurumu verilerine göre son bir ayda kent trafiğine kayıtlı araç sayısı 2 bin 526 arttı. Bu artışla birlikte araç sayısı 777 bin 305'ten 779 bin 831'e çıktı.

**SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP**

### Zenginle yoksul arasında fark giderek açılıyor!...

Yıllardır sürdürülen IMF programları ile geniş halk kesimlerinin yoksulluğun ve açlığın kışkacında yaşam mücadelesi vermekte olduğunu söyleyen Eğitim Sen Gaziantep Şube Başkanı Mehmet Bozgeyik, "Halkımız yoksullaştıkça, siyasi iktidar destekli yeni zenginler ortaya çıkmakta, gelir dağılımındaki adaletsizlik, eğitimden sağlığa tüm alanlarda zengin ile yoksul arasındaki farkın hızla açılmasına neden olmaktadır" dedi.

### DYP İlçe Başkanı Tiryaki iddialı konuştu: "Özal referandumuna gidemez"

"Türkiye'de ilk defa bir Başbakan yuhalanıyor"  
Doğru Yol Partisi Merkez İlçe Başkanı Servet Tiryaki, Başbakan Özal'ın Anayasasının 73. maddesi için referandum istemesi üzerine "Referandumuna gidemez. Halk değişiklik için evet derse 1982 Anayasasının inkarı olur" dedi.

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 05 Nisan 2016 tarihli yazısıdır.

**Yoksulluk sınırı 119 bin 344 TL oldu**

### Az gelişmiş ülkelerle çok gelişmiş ülkelerin farkı!..

'United Kingdom' Birleşik Karallık'da gazeteler ve gazeteciler amansız! Haberi yakaladılar mı, kimse onlerinden duramaz.

Önceki gün açıklanan 'Panama Papers' Panama Belgeleri'nde adı geçen Başbakan David Cameron'a İngiltere'nin en büyük bulvar gazetelerinden 'Daily Mirror' birinci sayfasının tamamını ayırdı ve şu soruyu sordu:

"Sayın Başbakan, ailenizin offshore gizli vergi cennetindeki saklı paranız hala duruyor mu?"

İngiltere'nin ciddi gazetesi 'The Guardian' ise başbakanı adeta yerin dibine soktu:

### Köşe Taşı

#### GERONTOKRASI VE BAŞIMIZA AÇTIĞI DERTLER

Gerontokrasi; kökeni Yunanca yaşlı anlamına gelen "geron" ve yönetim anlamına gelen "kratos" sözcüklerinden oluşan, özelle yaşlılar yönetimi anlamına gelen bir idare biçimi.

Bu sistemde, yöneticilerin gücü, uzun yaşamları boyunca edindikleri iddia edilen hayat tecrübesi, sabır ve bilgelikten gelmesi bekleniyor.

Deneyimlerimizle yaşıyoruz ki yaşlı liderler genellikle radikal değişimlere, devrimsel fikirlerle veya hızlı teknolojik dönüşümlere mesafeliler.

### Vatandaş, sadece yaşamak ve karnını doyurmak derdinde

Belediye İş Sendikası Gaziantep Şube Başkanı Ahmet Gökalp, "Ailelerin sefalet ücreti haline gelen asgari ücret ile yaşaması söz konusu değil. Şu anda vatandaş sağlıklı beslenemiyor, sadece yaşamak ve karnını doyurmak derdinde" dedi.



Ahmet Gökalp



Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

## Az gelişmiş ülkelerle çok gelişmiş ülkelerin farkı!..

'United Kingdom' Birleşik Karallık'da gazeteler ve gazeteciler amansız! Haberi yakaladılar mı, kimse önlerinde duramaz. Önceki gün açıklanan 'Panama Papers' Panama Belgeleri'nde adı geçen Başbakan David Cameron'a İngiltere'nin en büyük bulvar gazetelerinden 'Daily Mirror' birinci sayfasının tamamını ayırdı ve şu soruyu sordu: "Sayın Başbakan, ailenizin offshore gizli vergi cennetindeki saklı paranız hala duruyor mu?"

İngiltere'nin ciddi gazetesi 'The Guardian' ise başbakanı adeta yerin dibine soktu: "Gizli, pis işler David Cameron'un babasının İngiltere'ye vergi ödememesini sağladı." İzlanda'da ise hükümet krizi çıktı. Ülkenin en çok satan gazetesi Frettabladid, başkanın derhal görevi bırakmasını ve soruşturma açılması istedi. (Son dakika: İzlanda Başbakanı Sigmundur David Gunnlaugsson istifa etti. Onurlu adammış.) Almanya'da şimdilik şahıslarla ilgili gizli

hesap bildirimini yok. Ancak, bankaların çoğu işin içinde. Gizli hesapları bulunan diğer başkanların, başbakanların, sultanların, kralların ülkeleri Arjantin, Suudi Arabistan, Gürcistan, Irak, Ürdün, Katar, Sudan, Birleşik Arap Emirlikleri ve Ukrayna'da gazeteler cici çocuklar gibi efendiliklerini(!) muhafaza ettiler ve Panama kelimesini ağızlarına bile almadılar. Velhasıl paran mı var, derdin var!!!

## Ceza dediğin böyle olur...

İnanılır gibi değil!.. İngiliz enerji devi BP'nin, 2010 yılında Meksika Körfezi'nde yaşadığı son yılların en büyük çevre felaketine karşı ödeyeceği tazminat keskinleşti. Şirket çevreye ve bölgedeki canlılara büyük zarar veren felaket için 20.8 milyar dolar ödeyecek. New Orleans'daki federal mahkeme şirketin ödeyeceği tazminata yönelik nihai onayı verdi. Aslında bu ceza çok daha yüksekti de BP verdiği zararı kabul edip anlaşma masasına oturduğu için cezası indirildi.

## Samimiyet...

Gaziantep'in yeni logosu için yeri göğü inleten, O 'G' harfine bir mucize gibi bakan, iltifatlar yağdıran yerel bir gazete hala birinci sayfasında, başlık altındaki eski logoyu değiştirmedii! Samimiyet... Eğer geldiysen kapıya iki kere vur!..

## Baba ve oğul...

Akciğer kanserine yakalanan Lusiano Perez hasta yatağında mimar oğlu Jose'ye kısık bir sesle, "Oğlum çok az ömrüm kaldı ve sizin için hiçbir şey yapamadım, sizlere hiçbir iz bırakamadım, çok üzgünüm beni affedin" diyerek ağlar... Jose ise, "Üzülme baba, sen benim okumam için arabayı sattın, yıllarca yürüyerek işe gittin, hiç unuttum" der ve çıkar. Sao Paulo Hükümet Konağı o sırada inşaat halindedir. İnşaat bitince babasını helikoptere bindirerek binayı gösterir ve "İşte baba bunu ben, yaptım ama üstünde senin parmak izin var" der... Baba 8 gün sonra hayata gözlerini yumar. Bina son 10 yılın en iyi tasarımı ödülünü alır... Resmîni sunuyorum. Gerçek bir hikaye...

Aykut Tuzcu'nun  
05 Nisan 2016  
tarihli yazısıdır

İstanbul Sanayi Odası'nın yayımladığı 2025 yılı sonuçlarına göre sanayinin zirvesindeki ilk üç şirket yerini korurken ilk 10 listesinde önemli değişimler yaşandı

# Sanayinin zirvesindeki ilk üç şirket yerini korudu

İstanbul Sanayi Odası (İSO), Türkiye'nin 500 Büyük Sanayi Kuruluşu 2025 Araştırması'nın sonuçlarını açıkladı. Araştırmaya göre, üretimden satışlarda 698,8 milyar TL ile TÜPRAŞ, Türkiye'nin en büyük sanayi kuruluşu unvanını korumayı sürdürdü.



2025 listesinde ilk 10 sıralamasında dikkat çeken değişiklikler yaşanırken, dört şirket ilk 10'a yükselmeyi başardı. Savunma sanayi şirketleri ASELSAN ve TUSAŞ ile Türkiye Petrolleri A.O. ve Mercedes-Benz, bu yıl ilk 10'da yer alan şirketler arasında bulundu. İSO 500 2025 Araştırması'na göre TÜPRAŞ, 698 milyar 789 milyon 218 bin 726 TL'lik üretimden satışla listenin ilk sırasında yer aldı. Ford Otomotiv 538 milyar 267 milyon 883 bin 167 TL ile ikinci, Star Rafineri ise 327 milyar 854 milyon 252 bin 634 TL ile üçüncü sırada yer aldı. Listenin üst sıralarında otomotiv sektörü şirketlerinin ağırlığı dikkat çekti. Oyak-

Renault 235 milyar 451 milyon 564 bin 919 TL ile dördüncü, Toyota Otomotiv 206 milyar 261 milyon 752 bin 184 TL ile beşinci sıraya yerleşti. Arçelik ise 165 milyar 720 milyon 710 bin 29 TL üretimden satışla altıncı sırada yer aldı. Savunma sanayisinde faaliyet gösteren TUSAŞ ve ASELSAN, 2025 listesinde ilk 10'a girmeyi başardı. TUSAŞ, 140 milyar 894 milyon 845 bin 580 TL ile yedinci sırada yer alırken, ASELSAN 130 milyar 249 milyon 849 bin 498 TL ile dokuzuncu sıraya yükseldi. Türkiye Petrolleri A.O. 138 milyar 780 milyon 59 bin 253 TL ile sekizinci sırada bulunurken, Mercedes-Benz ise 126 milyar 983 milyon 846 bin 962 TL ile ilk 10'u tamamladı. cumhuriyet



## Yoksulluk sınırı 119 bin 344 TL oldu

BES-AR'ın haziran ayı verilerine göre, dört kişilik bir memur ailesinin sağlıklı beslenebilmesi için gereken açlık sınırı 48 bin 43 TL'ye, tüm zorunlu harcamaları kapsayan yoksulluk sınırı ise 119 bin 344 TL'ye yükseldi. Bekar bir çalışanın aylık yaşam maliyetinin 77 bin 197 TL'ye ulaştığı haziran döneminde, kamu emekçilerinin maaşlarının yüzde 75-80'ini kiraya ayırmak zorunda kaldığı vurgulandı.

Büro Emekçileri Sendikası Araştırma Merkezi (BES-AR), Haziran 2026 dönemine ilişkin açlık ve yoksulluk sınırı araştırmasının sonuçlarını açıkladı. Hesaplamalarda gıda fiyatları temel alınırken, dört kişilik bir memur ailesinin sağlıklı beslenme maliyeti 48 bin 43 TL olarak belirlendi. Aynı dönemde bekar bir çalışanın yaşam maliyeti 77 bin 197 TL olarak hesaplandı. BES-AR verilerine göre gıda, giyim, kira, elektrik, su, yakıt, ulaşım, eğitim, sağlık ve benzeri zorunlu harcamaların toplamını ifade eden yoksulluk sınırı 119 bin 344 TL olarak açıklandı. Bu hesaplama, temel ihtiyaç kalemlerindeki

maliyet artışlarının hane bütçeleri üzerindeki baskısını ortaya koydu. BES-AR açıklamasında özellikle büyükşehirlerde kamu emekçilerinin barınma giderlerine dikkat çekildi. Açıklamada, maaşların büyük bölümünün kiraya ayrıldığı, bu oranın bazı durumlarda yüzde 75-80 seviyesine kadar çıktığı ifade edildi. Konut maliyetleri nedeniyle birçok kamu çalışanın bir den fazla kişiyle aynı evi paylaşmak zorunda kaldığı belirtildi. Sendika açıklamasında kamu emekçileri, asgari ücretli ve emekliler için insanca yaşam koşullarını sağlayacak ücret düzenlemesi çağrısı yinlendi. cumhuriyet

## Vatandaş, sadece yaşamak ve karnını doyurmak derdinde

İnsanlar, kırmızı eti bayramdan bayrama görür hale geldi Sebze ve meyve fiyatlarının yükselişinden dert yanan Gökalp, "Mevsimsi olmasına karşın domatesin kilogramı 35 liradan altına değil. Yaz mevsiminin vazgeçilmez arasında yer alan karpuzun bile kilogramı 18 lira civarında. Bir karpuzun yanı sıra bir kavunda alsanız en az 350 lira ödemek durumunda kalıyorsunuz. Dolayısıyla birçok vatandaşın bu ürünleri bile tüketemediği kanaatindeyim. Bunu yanı sıra insanlar, kırmızı eti bayramdan bayrama görür hale geldi, hatta bazı aileler tavuk etini bile yiyemiyor" şeklinde konuştu. Yılbaşında 10 liraya aldığımız ürünü aynı fiyata alamıyoruz Asgari Ücret Tespit

Komyonu'nun bir an evvel toplanıp asgari ücrette güncelleme yapmaları gerektiğini kaydeden Gökalp, "Yılbaşında 10 liraya aldığımız ürünü aynı fiyata alamıyoruz. Dolayısıyla aynı ürünü aynı fiyata alamıyorsak, o zaman alım gücümüz düşüyor anlamına geliyor. Yani 10 liralık bir ürünü 12 liraya alıyorsak, aylık olarak ücretimiz 2 lira eksiliyor. Açlık sınırının 35 bin lira olduğu bir yerde asgari ücretin 28 bin lira olmasının dünyada hiçbir örneği yok. O yüzden komisyon bir an önce toplanmalı, ücretlerde bir iyileştirme yapılmalı" açıklamasını yaptı. Asgari ücreti vicdanlarında değerlendirmeleri gerekiyor Gökalp, "Ülkenin içerisinde bulunduğu ekonomik koşullar

çerçevesinde asgari ücretin herhangi bir anlam taşımadığını herkes biliyor. 28 bin 75 lira ile yaşamayacağımı, geçim olmayacağını herkes biliyor. Ülkeyi yönetenler veya asgari ücret komisyonundakiler, asgari ücreti vicdanlarında değerlendirmeleri gerekiyor" ifadelerini kullandı. Kenar semtlerde bile ev kirası 15-20 bin liranın altında değil Antep'te kiralardan yüksek olduğunu dile getiren Gökalp, "Kenar semtlerde bile ev kirası 15-20 bin liranın altında değil. Elektrik, su, market, mutfak ihtiyaçları gibi giderleri üstü üste hesapladığımızda asgari ücretten geriye hiçbir şeyin kalmadığı görülüyor. Kişinin eşi çalışıyorsa veya ek bir geliri

olanlar yaşamlarını bir şekilde idame ettirmeye çalışıyor" değerlendirmesini yaptı. Vergiler, çalışanlar ve emekçilerin en büyük sıkıntısı Çalışanların vergilerin altında ezildiği vurgulayan Gökalp, "Vergiler, çalışanların ve emekçilerin en büyük sıkıntısı. Yıla yüzde 15 vergi ile başlanıp bu oran yıl içerisinde yüzde 35'e kadar çıkıyor. Vergilerin yüksek olduğuna dair afişler astık, açıklamalar yaptık, bildiriler dağıttık, ama herhangi bir adım atılmadı. Biz vergilerin sabit olmasını istiyoruz. Çalışanlar, ocak ayında aldığı maaşı yılsonunda da almalı. Çalışma hayatı yeniden düzenlenmeli" çağrısında bulundu. Haber Merkezi

**KURUCULARI:** Osman TUZCU  
Aykut TUZCU

**Sabah** 80 YIL

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946  
Yıl:80 Sayı : 23.010  
18 HAZİRAN 2026 PERŞEMBE  
(Yerel Gazete)

**İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü**  
Nurgün BALCIOĞLU  
**Hukuk Danışmanı**  
Av. Siddik Emrah YILMAZ

**Yayın Türü**  
Yerel Süreli Yayın  
**UETS Adresi:** 15513-15569-70521  
**Yönetim Yeri**  
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi  
No:6/1  
Tel: 0342 215 42 59

**Basım Yeri**  
Ekspres Gazetesi Tesisleri  
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak  
Şahinbey/GAZİANTEP  
**Dağıtım**  
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.  
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com  
Bu gazete Basın Meslek İlkelerine uymaya söz vermiştir.

## NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER  
SERHAT ECZANESİ  
Eski Garajlar Türkmenler Cd.No:52 (Büyük Veliç Otel)  
200 mt.Yukarısı-Sağlık Ocağı Karşısı / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0 342 252 05 84

ALEV ECZANESİ  
Çağdaş Mh.5 Nolu Sk. N:62/B (60.Yıl Sağlık Ocağı Karşısı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 03423384585

SİBEL ECZANESİ  
PERİLİKAYA MAHALLESİ 116 NOLU CADDE NO.1  
PERİLİKAYA SAĞLIK OCAĞI YANI-ÇOLAKOĞLU  
TATLILARI KARŞISI / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 225 49 90

AYBÜKE ECZANESİ  
Öğretmenevleri Mah. Ordu Caddesi No:120/E  
BİNEVLER POSTANESİ ÇIVARI ARENA OTEL İLERİSİ  
ASKERİYENİN KARŞISI / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0501 686 27 00

K.TANRITANIR ECZANESİ  
ŞEHİR HASTANESİ POLİKLİNİKLER KAPISI  
KARŞISI İBNİ SİNA MAH. 190011 NOLU CAD. NO:5AF  
ŞAHİNBEY GAZİANTEP / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0 342 251 55 75

TOPRAK ECZANESİ  
Karataş 1 Bölge Oskaka Cıvırı (Karataş merkez tramvay durağı Kavaklık Rotary sağlık ocağı karşıtı İşil sitesi altı.)  
/ ŞAHİNBEY / Telefon : 03423712862

BİRLİK ECZANESİ  
Üniversite Bul. 309/A (Diş Fakültesi Karşısı ,Tip Fakültesi Acil Karşısı) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 3605711

CİNDİOĞLU ECZANESİ  
ERTUĞRULGAZİ MAHALLESİ 189012 NOLU CADDE

NO:9/D (DOĞUSER SERAMİK KARŞI SOKAĞI,GETİR SOKAĞI) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 05309118222

ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER  
GAYEM ECZANESİ  
Medical Park Hastanesi Acil Karşısı-Primer Hastanesi  
Yanı / ŞEHİTKAMİL / Telefon : 0342 3367586

AYDINGÜLER ECZANESİ  
Değirmiş Mah.Ali Fuat Cebesoy Bulvarı No:5D ( Eski Şehitkamil Belediyesi'nin Karşısı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0535252756

MELİKE BOZATLI ECZANESİ  
Güvenevler mahallesi 29011 nolu sokak no 1/C( güvenevler uzayçatılı sosyete pazarı,oli market civ. güvenevler sağlık ocağı ketem karşıtı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0505 916 98 27

EMEK HACETTEPE ECZANESİ  
Emek Mh.(Köşem Kebap Yanı- Merhaba Kebap Karşısı) / ŞEHİTKAMİL / Telefon : 0342 322 33 90

YAŞAMALI ECZANESİ  
Çıksorut Yeni Mh. 43 sokak No: 3/A (Çıksorut Güven Karakolu yanı, Fatih cami civarı, Çıksorut sağlık ocağı karşıtı ) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0506 930 40 27

KAYAÖNÜ YENER ECZANESİ  
Kayaönü Yener Eczanesi Pirsultan mahallesi 59088 nolu sokak no:2/C (Şehitkamil Devlet Hastanesi Poliklinik Karşısı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342 324 20 55

LEVENT ECZANESİ  
BEYKENT 5. Etap - Gaziler Mah. Florya Sitesi Karşısı / ŞEHİTKAMİL / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0501 151 17 89

## GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126

**RESMİ DAİRELER**

Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66

**ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER**

Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60

**ULAŞIM**

HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



## 40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

21 EKİM 1986

DYP İlçe Başkanı Tiryaki iddialı konuştu:

# “Özal referandumuna gidemez”

“Türkiye’de ilk defa bir Başbakan yuhalanıyor”

## Düğünlerde eski alışkanlıklar kayboldu

Eskiden gelin adaylarına 12 çift bilezik takılırken şimdi yarısı bile takılmıyor

Altının 10 bin 400 liraya kadar yükselişinin ardından, dün Cumhuriyet altınında iki bin liralık bir düşüş gözlemlendi. 76 bin liradan satılan Cumhuriyet Altını dün 74 bin liradan işlem gördü.

Kuyumcular Derneği Başkanı Remzi Ozansoy, dün altının gramının da 9.900 liradan satıldığını belirterek, fiyat artışının altın satışlarını etkilediğini bildirdi. Ozansoy, altının gramının 9 bin liranın üzerine çıkmasını normal bulmadıklarını, fiyat artışları üzerine Gaziantep'teki aşırı altın alışkanlığının düştüğünü söyledi.

Remzi Ozansoy, altında son aylarda gözlenen tırmanışı, Japon İmparatorunun doğum günü nedeniyle hatıra para basmak için piyasadan altın çekilmesi ve altının yüzde 70'inin çıkarıldığı Afrika'ya ABD'nin ambargo uygulamayı düşünmesine bağladı.

Artışlar nedeniyle, son zamanlarda altın alma alışkanlığının düştüğünü kaydeden Ozansoy, önceden gelin adaylarına 12 çift bilezik alınırken, şimdi bunun yarısının alınabildiğini ve takıların daha çok akrabalar yardımıyla yapılabildiğini vurguladı.

Doğru Yol Partisi Merkez İlçe Başkanı Servet Tiryaki, Başbakan Özal'ın Anayasa'nın 73. maddesi için referandum istemesi üzerine “Referandumuna gidemez. Halk değişiklik için evet derse 1982 Anayasa'sının inkârı olur” dedi.

Başbakan ve ANAP Genel Başkanı Turgut Özal'ın yasakların kalkması için TBMM de 201 evet ve artı referandum istemesi üzerine Tiryaki iddialı konuştu “Özal yuhalanması bir değil, bir kaç defa oldu. Halkın karşısına ne yüzle çıkabiliyor” dedi.

Genel Merkezden gelen bir emirle DYP Gaziantep çapında üye kayıtlarına hız verdi. Teşkilat köy köy dolaşarak, üye kaydı yaptıracak. Çalışmalar Ocak ayına kadar devam edecek.

Meclis içerisinde halledeceğini söyleyen Tiryaki, Mecliste bile ANAP'ın karşı oy kullanmayacağını savunarak “Eğer Özal yasakları kaldırmakta diretirse yine biter” dedi. Ve Başbakan Özal'ın DYP tarafından çok kötü sıkıştırıldığını vurguladı.

Türk siyasi hayatın da bir Başbakan'ın ilk defa yuhalandığına değinen Tiryaki, “Özal'ın yuhalanması bir değil, bir kaç defa oldu. Halkın karşısına ne yüzle çıkabiliyor” dedi.

Genel Merkezden gelen bir emirle DYP Gaziantep çapında üye kayıtlarına hız verdi. Teşkilat köy köy dolaşarak, üye kaydı yaptıracak. Çalışmalar Ocak ayına kadar devam edecek.

## Çiftçi kara kara düşünüyor

Bu yıl mevsim gereği yeterince yağış düşmemesi yüzünden çiftçilerimiz güç durumda, ekin ekilebilmesi için toprağın hav'ını alması nemlenmesi gerektiği belirtiliyor. Havaların devamlı bulutlu olmasına karşılık yağış düşmüyor. Kara kara düşünen çiftçilerimizin gözü devamlı havada.

Geçen yıl bu mevsimde şehrimize 47.7 kilo gram yağış düşmesine rağmen az bulunmuştu. Bu yıl ise aynı süre içinde 30.5 kilogram yağmur düştü. Ekin ekilemediği için tehlike çanları çalmaya başladı. Önümüzdeki günlerde düşecek yağmura ümit bağladı çiftçilerimiz.



## Parasızlık pislğe ve bitlenmeye neden olabilir mi?..

Çeşitli sorunları ile Gaziantep'in en güncel konusu haline gelen Akyol İlkokulu içinde bulunduğu durum dolayısı ile yine aynı sorunları yaşamaya devam ediyor.

Akyol ilkokulunun kenar semtteki okullarla kıyaslandığında daha iyi olacağı çünkü burada varlıklı aile çocuklarının oldukça fazla olması düşüncesi kişiyi yanıltıyor.

Akyol ilkokulunun manzarası yürekler acısı. Görünüş gerçekten insanı düşündürüyor. Bu okulda okuyan, hatta yeni bina yapılmazdan önce okuyan eski öğrenciler bizim zamanımızda o kadar çok zengin yoktu. Bunlar sayılı idi. Ancak okul yönetimi sayesinde pırl pırl olurdu şeklinde konuşuyorlar.

Okulun bahçesine yapılan yeni binaya yeni demeye bin şahit gerek. Eski okulun halinden çok daha kötü. Sınıfların duvarları dökülüyor. Kapılar kırık. Sıra yokluğundan öğrenciler 4 er beşer oturuyor. Yerleri ne kadarlık bir deterjanla temizleseniz temizleneceği şüpheli, öğrencilerin bitlenmesi bir yana, hasta olmadıklarına, topluca hastanelik olmadıklarına şükretmek lazım.

Akyol ilkokulunun kısaca perişanlığını özetledikten sonra, okul müdürü tüm bunların parasızlıktan kaynaklandığını bu durumdan kendilerinin de hoşnut olmadığını söyledi.

Öğrenci velilerinden toplanan paralar ile onarım yapılacağı sorulduğunda okul koruma derneği muhاسبi Mehmet Kaya “Biz öğrenci velilerinden 2 milyon 250 bin lira para topladık. Bunun bir

milyonunu fayansa, kapıları yenilemek için de 1,5 milyonuna kereste aldık. Marangoz ücretini ise cepten vereceğiz” dedi.

Sınıfların veliler tarafından boyatıldığını söyleyen okul müdürü Osman Özdemir, okulu gezdirirken “5 veli isterlerse bu okulu yeniden yıkar yaparlar, para yokluğundan elimizi hiç bir şeye vuramıyoruz” şeklinde konuştu. Milli Eğitim aynı yardımlar yaptığını, bunun dışında yardım alamadıklarını söyleyen müdür, onları da suçlayamayız. Çünkü belli bir ödenekleri var dedi. Okulda meydana gelen pislğin beslenme saatinde meydana gelebileceğine değinen müdür yardımcısı Şenel Çalpalı “Bu okula her türlü yiyecek geliyor. Pislğin olması ondandır” diye konuştu.

Velilerden toplanan imza ve makbuz karşılığı paraların ise okul faaliyetleri ile ilgili çalışmalara harcandığını belirtti. Okulda 6 hademe bulunduğunu açıklayan müdür, kiminin raporlu, kiminin gece nöbetçisi olduğunu, okulu 3 hademe ile temizlemeye çalıştıklarını belirtti.

Gaziantep'in en iyi okulunun yürekler acısı hale gelmesinin okul müdürünün disiplini sağlamamasına, yönetimin ayrı derneğin ayrı baş çekip, herkesin kendi başına iş yapmasına bağlayanlar var.



## 20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

12 AĞUSTOS 2006

# Zenginle yoksul arasında fark giderek açılıyor!...

Yıllardır sürdürülen IMF programları ile geniş halk kesimlerinin yoksulluğun ve açlığın kaskacında yaşam mücadelesi vermekte olduğunu söyleyen Eğitim Sen Gaziantep Şube Başkanı Mehmet Bozgeyik, "Halkımız yoksullaştıkça, siyasi iktidar destekli yeni zenginler ortaya çıkmakta, gelir dağılımındaki adaletsizlik, eğitimden sağlığa tüm alanlarda zengin ile yoksul arasındaki farkın hızla açılmasına neden olmaktadır" dedi.

## İhracatta GAP'ın payı yüzde 2,77'den 2,82'ye yükseldi

Dış Ticaret Müsteşarlığının yayınladığı, illere göre ihracat verilerine göre, GAP kapsamında yer alan Adıyaman, Batman, Diyarbakır, Gaziantep, Kilis, Mardin, Siirt, Şırnak ve Şanlıurfa'dan bu yılın ilk 4 ayında toplam 683 milyon 173 bin dolarlık ihracat yapıldı. Türkiye ihracatının 24 milyar 182 milyon 407 bin dolar gerçekleştiği bu dönemde, GAP illerinden yapılan ihracatın ülke ihracatındaki payı yüzde 2,82 oldu.

Ocak-Nisan 2006 döneminde GAP bölgesinde bulunan Gaziantep'ten 534 milyon 998 bin, Şırnak'tan 65 milyon 607 bin, Mardin'den 44 milyon 110 bin, Diyarbakır'dan 14 milyon 457 bin, Adıyaman'dan 8 milyon 577 bin, Şanlıurfa'dan 7 milyon 489 bin, Batman'dan 4 milyon 558 bin, Kilis'ten 3 milyon 19 bin, Siirt'ten de 358 bin dolarlık dış satım gerçekleştirildi.

GAP illeri ihracatının Türkiye'nin ihracatı içindeki payının yüzde 2,77 olarak gerçekleştiği Ocak-Nisan 2005 döneminde, Türkiye'nin toplam ihracatı 23 milyar 368 milyon 932 bin dolar, bölge illerinin toplam ihracatı ise 647 milyon 989 bin dolar olmuştu.

Eğitimden sağlığa kadar her konuda zengin ile fakir arasındaki farkın giderek açıldığını, hakkını arayan grupların ise şiddete maruz kaldığını hatırlatan Bozgeyik, "Yıllardır uygulanan ekonomik istikrar programları, yerli ve yabancı sermaye çevrelerinin çıkarlarını korurken işçiler, kamu emekçileri ve üretici köylülerin talepleri sürekli olarak edilmiş, kulak ardi edilmiştir. Patron örgütlerinin istekleri hemen yerine getirilirken, sendikalarımızın, meslek örgütlerinin talepleri ve mücadelesi şiddet kullanılarak bastırılmış, üyelerimiz sindirilmeye çalışılmıştır. Çocuklarımızın daha nitelikli eğitim alması için yürüyen öğretmenlerinin üzerine biber gazı ve panzerlerle gidenlerin, harcadıkları emeğin karşılığını almak isteyen fındık üreticilerine saldıran, bazı üreticileri döverek hastanelik edenlerin bu ülkeyi daha ileriye götürmesi mümkün değildir" diye konuştu.

ve meslek örgütlerine çağırı yapan Bozgeyik, "Toplu görüşme oyununu hep birlikte bozalım Kamu emekçilerinin 16 yılı aşkın bir süredir yürütmüş olduğu grevli toplu sözleşmeli sendika mücadelesi, 2001 yılında çıkarılan, 4688 Sayılı Yasa ile hükümetle yapılan toplu görüşmeye indirgenmiştir. Dört yıldır yapılan görüşmelerin tamamında sendikaların değil, IMF'nin ve hükümetlerin istedikleri olmuştur. Adeta bir tiyatro oyunu gibi her yıl sergilenen görüntülerin bir öncesinden farklı olmaması, 2006 yılı toplu görüşmelerinin nasıl bir atmosferde geçeceğinin ipuçlarını bugünden vermektedir" şeklinde açıklama yaptı.

Zam oranlarının IMF tarafından belirlendiğini, hükümetin sadece belirlenen zam oranlarını sendikalara tebliğ ettiği bir toplu görüşme düzeninin, bugünkü haliyle kamu emekçilerinin ihtiyaçlarına yanıt vermesinin mümkün olmadığını dile getiren Bozgeyik, "Sendikaların en temel özelliği olan

grev ve toplu sözleşme hakkı kullanılmadıkça, sendikalarımız bu oyunun bir parçası olmaya devam edecektir. Bu nedenle kamu emekçileri taleplerini, tıpkı fındık üreticilerinin yaptığı gibi öncelikle alanlarda ve işyerlerinde savunmalıdır" dedi.

"Eğitim Sen olarak tüm sendikalara sesleniyoruz" diyen Bozgeyik şöyle devam etti: "Temel ücretin 1.050 YTL'ye yükseltilmesi için, grev ve toplu sözleşme hakkı için, kazanılmış haklarımızın korunması için, siyaset yapma hakkı için, toplu görüşme oyununu birlikte bozalım. İşçisi, kamu emekçisi, mühendisi, üretici köylüsü, milyonlarca işsizi ile tüm kesimleri birleşik bir mücadele cephesi yaratmak için vakit geçirmeden hareket geçmelidir. Tek tek işyerlerinden başlayarak giderek merkezleşen bir birliktelik yaratmak için, sermayenin saldırılarına karşı top yekün birleşik mücadeleyi adım adım örmek için, tüm emek örgütlerini birlikte, omuz omuza mücadeleye çağırıyoruz."

## Konukoğlu: Dolanın anormal hareketleri ihracatı baltalıyor

Sanko Holding Yönetim Kurulu Başkanı Abdülkadir Konukoğlu, kurdaki aşırı hareketliliğe tepki göstererek, "Doların anormal inişi çıkışı Türk sanayisini sallıyor, ihracatı baltalıyor" dedi. Kurda ani iniş çıkıştan dolayı ihracatçının olumsuz etkilendiğini belirterek, kurda istikrarın sağlanması gerektiğini söyledi.

Konukoğlu, "Doların anormal inişi çıkışı Türk sanayisini sallıyor. Çünkü dolar 1,6500 YTL iken ihracatta bir patlama olmuştu, tekrar 1,4500 YTL'ye gelmesi ihracatı baltalıyor" diye konuştu.

Kurdaki hareketliliğin sıcak paradan kaynaklanmadığını savunan Konukoğlu, şunları kaydetti: "Dolan kimin yönlendirdiği tam da kesin değil. Sıcak para diyorlar, ama sıcak para pek çıkmadı. Çıktı da bu kadar sallayamaz. Dolar 1,7000 YTL'ye çıkmıştı, şimdi 1,4500 YTL. Neyi baz alıp da nasıl ihracat yapacağız. Herkes 1,6000-1,7000 YTL iken ihracat bağlantılan yapmaya başladı. Geçen ay ihracat dolar artışından dolayı yüzde 21,1 arttı. Dolar geri düştü. Şimdi, paralar düşük fiyattan gelecek." Abdülkadir Konukoğlu, kurun 1,5500-1,6000 YTL'nin altında olduğu taktirde cari açığın her gün daha artacağını belirtti.

Büyük oranda ithalat yapıldığına dikkat çeken Konukoğlu, şöyle devam etti: "Müthiş bir ithalat var, ama ihracatta fiyat tutmuyor. Bu hükümet politikasıdır, saygı duyarız. Ama Türkiye'de ihracatın arta bilmesi için de kurun biraz daha yüksek olması lazım. Eğer ithalatçı bir ülkeysen bu kurun biraz daha düşmesi lazım. Hedefi belirlemeliyiz;

bir ihracatçı mıyız ithalatçı mıyız? Çünkü kurun düşmesi ithalatçıya, çıkması da ihracatçıya yarıyor."

Auer firmasının çoğunluk hissesini satın olarak beyaz eşya sektörüne giriş yaptıklarını anımsatan Konukoğlu, yeniden yapılanma çalışmalarının sürdüğünü anlattı. Konukoğlu, "Şu anda yeni projeler çiziliyor. Ar-Ge çalışmalarına hız verdik. Auer şu anda zaten üretimde, tüketiciye satılıyor. Ama yeni modellerin Ar-Ge çalışması devam ediyor. İlerde yeni ürünleri piyasaya sunacağız" dedi.

Dolar her gün değiştiği için hangi ürünü ne zaman üreteceklerini belirleyemediklerini, henüz projeler tamamlanınca ne kadar yatırım yapacaklarını ortaya çıkacağını kaydeden Konukoğlu, Gaziantep'te beyaz eşya yatırımı yapıp yapmayacakları sorusuna karşılık, "Gaziantep bizim canımız. İlk defa hep Gaziantep'i düşünüyoruz. Gaziantep olacak tabii" dedi.

Abdülkadir Konukoğlu, beyaz eşyada Avrupa'nın üretim merkezlerinden birisi olacaklarını, en yüksek teknolojiyle en kaliteli ürünleri sunacaklarını sözlerine ekledi.

## Aktoprak'ta çok sayıda benzin istasyonu izni verildi

Aktoprak Belediye Başkanı Mustafa Karaca'nın imza yetkisinin elinden alındığı yönündeki haberimizle ilgili bir açıklama yapan üst düzey yetkili, Karaca'nın çok sık mesafelerde benzin istasyonu ruhsatı verdiğini, geçtiğimiz aylarda bu konuyla ilgili soruşturma geçirdiğini söyledi.

Gaziantep belediyelerinde yasaların bir tarafa itilerek kafa kol ilişkisiyle oturularlar

düzenlenip kararlar alındığını belirten yetkili, "Aktoprak'ta neredeyse 50 metre arayla benzin istasyonu ruhsatı verildi. Ancak bu sadece Aktoprak'a mahsus bir olay değil, Gaziantep'te genel anlamda çok fazla benzin istasyonu var ve bunların yerleri düşünülme den verilmiştir. Bana göre benzin istasyonları bu kadar kent içinde olmayıp kent dışına çıkarılmalı" dedi.

## Köşe Taşı

### GERONTOKRASİ VE BAŞIMIZA AÇTIĞI DERTLER



Ayşe Nur Yılmaz / Turizmci  
ayseyilmazer@arsan.com.tr

Mevcut düzenin konfor alanından çıkmak onlara göre değil. Çok ağır işleyen sistemde, çok yavaş karar alıyolar ve bunlar, çoğu zaman geç kalmış kararlar oluyor.

Antik dönemde Sparta bu yönetime güzel bir örnek. Sparta'da "Gerousia" adı verilen ve 28 üyeden oluşan bir yaşlılar meclisi bulunuyormuş. Bu meclise seçilebilmek için Sparta vatandaşının en az 60 yaşında olması gerekiyormuş ve üyeler ömür boyu görevde kalıyormuş.

"Senato" sözcüğünün kökeni latince "senex" den geliyor ve bu "yaşlı adam" demek. Roma Cumhuriyeti'nde de Senato'nun ilk dönemlerinde ileri yaştaki devlet adamları büyük ağırlığa sahipmiş.

20. yüzyıldaki en popüler modern gerontokrasi örneği, 1970'lerin sonu ve 1980'lerin başındaki Sovyetler Birliği. Leonid Brejnev, Yuri Andropov ve Konstantin Çernenko gibi liderlerin hepsi ileri yaşlarda ve ciddi sağlık sorunlarıyla ülkeyi yönettiler. Bu durumun doğal bir sonucu olarak da bu dönem, Sovyet tarihinde ekonomik ve sosyal "Durgunluk Dönemi" olarak anıldı.

Günümüzde hiçbir ülke resmi gerontokrasıyla yönetildiğini kabul etmiyor olsa da fiili olarak bu durum pek çok ülkede yaşıyor.

Son yıllarda Amerikan siyasetinde başkanların, senatörlerin ve yüksek mahkeme yargıçlarının yaş ortalamasının çok yüksek olması, 70 ve 80 yaş üstü siyasilerin ülke yönetime çabaları, yönetimin gerontokrasie evrildiğinin en güzel örneği.

İleri yaştaki yöneticilerin büyük bir kısmı, kendi dönemlerinde alışık olmadıkları dijital dönüşümlere, yapay zekaya, siber güvenlik gereksinimlerine ve modern ekonomik modellere uyum sağlamakta zorlanıyorlar. Konuşmalarını kolaylaştırmak için büyük büyük harflerle yazılmış konuşma metinlerinin yansıtıldığı "prompter" adı verilen aletler bir an için devre dışı kaldığında, bu yöneticiler, ışık görmüş tavşan gibi hareketsiz kalıp, ne yapacaklarını bilemiyorlar. Bu duruma düşmemek için yazılanları kekeleye kekeleye kağıda bakarak okumaları da insanın içini acıtıyor.

Yaşlı liderlerin, doğaları gereği, aldıkları kararların uzun vadeli sonuçlarını görme şansları yok. Öyle olunca iklim krizi, eğitim reformları, uzun vadeli borçlanmalar ve sürdürülebilirlik gibi doğrudan genç nesillerin geleceğini ilgilendiren hayati konular pek umurlarında olmuyor. Tüm bunlara bir de vizyonsuzluk, bencillik ve vatan sevasından yoksunluk eklenince işler iyice çığırından çıkıyor.

Liderlerin ve üst düzey bürokratların koltuklarını çok uzun süreler boyunca, bazen ölünceye kadar, işgal etmesi, obez egoları sebebiyle bir türlü koltuğu boşaltamamaları, arkadan gelen genç, dinamik ve eğitilmiş nesillerin yönetim kademelerine yükselmesini engelliyor.

Öyle olunca liyakat, yaratıcı fikirler sisteme sokulamıyor ve bu durum da genç beyin göçü ile sonuçlanıyor.

Genç kuşaklar olan Z ve alfa kuşakları ile hantal yönetim arasında derin bir kuşak çatışması baş gösteriyor. Yaşlı liderler; gençlerin işsizlik kaygılarını, barınma krizlerini, ruh sağlığı ihtiyaçlarını, güvencesizlik hissini ve hayata bakış açılarını anlamakta yetersiz kalıyor. Yönetimdeki bir yetkili, gencin kullandığı telefonun üst model olmasını ya da bir kafede kahve içebilme arzusunu kınıyabiliyor. Bu gibi öngörüsüzlükler halk ile yönetim arasındaki güven bağına zedeliyor.

Gerontokratik yönetimlerin hantallığı özellikle kriz anlarında iyice ortaya çıkıyor. Depremde ne yapacağını bilememek, ekonomik şokları tahmin edememek, teknolojik krizleri anlamamak, bu sorunların daha da büyümesine neden oluyor.

Liderlerin ileri yaşları, zamanla fiziksel ya da zihinsel sağlık sorunları yaşamalarına sebep oluyor. Demans, hatırlama, algılamaya güçlüğü yanında sara gibi kronik rahatsızlıkları devlet yönetiminde ciddi bir zaafiyet yaratıyor.

Bazen diploması bilen olmayan liderler kendilerini ekonomist ilan edebiliyorlar. Bilimin bu kadar küçümsenmesi, eğitimin değerinin fark edilmemesi de halkın büyük bedeller ödemesine neden oluyor.

Gerontokrasi tamamen olumsuz bir kavram değil elbette ancak yaşlı yöneticilerin donanımlı, ahlaklı, devlet hafızasıyla güçlenmiş ve iyi eğitim almış olması, genç dinamik yöneticilerle desteklenmeleri, sistemin başarılı olabilmesi için ön koşul.

Ez cümle; halka düşen görev, böyle zamanlarda ön görülü ve akli selim davranarak bir an önce kurtuluşa ulaşacak doğru seçimlere olanak sağlamak ve bu kalıpların içine mahkum eden kabuktan, sandık yardımı ile kurtulup değişime ayak uydurmak olmalı.



# Üretim, yatırım ve ihracatın desteklenmesi çok önemli

Bölgenin Kilis ile Gaziantep arasındaki ekonomik iş birliğini güçlendiren önemli bir proje olduğunu vurgulayan Kalaylı, Türkiye'nin sınır hattına en yakın organize sanayi bölgesi olan bölgenin, yatırımcılara önemli lojistik avantajlar sunduğunu kaydetti. Bölgenin yatırımcılar açısından cazibesinin her geçen gün arttığını belirten Kalaylı, hayata geçirilmesi planlanan Amanos Tüneli Projesi ile bölgenin limana olan ulaşım mesafesinin kısılacağını, bunun da sanayicilerin rekabet gücüne önemli katkı sağlayacağını ifade etti.

Kalaylı, sanayi yatırımlarının bölgesel kalkınma açısından büyük önem taşıdığını belirterek, üretim, istihdam ve ihracatı destekleyecek her türlü çalışmanın yanında olmaya devam edeceklerini söyledi. Gaziantep Sanayi Odası ile yürütülen iş birliğinin önemine değinen Kalaylı, bölgenin gelişimine katkı sunan tüm paydaşlara teşekkür etti.

GSO Meclis Başkanı Adil Sanı Konukoğlu da Polateli Şahinbey Organize Sanayi Bölgesi'nin bölgesel kalkınmadaki önemine dikkat çekerek bölgenin üretim kapasitesi, istihdam potansiyeli ve yatırımcılara sunduğu imkânlarla Gaziantep ve Kilis başta olmak üzere bölge ekonomisine katkı sağlayabilecek önemli bir merkez olduğunu ifade etti.

Konuşmasının devamında küresel ve bölgesel gelişmelerin iş dünyası üzerindeki etkilerinin yakından takip

edilmesi gerektiğini belirten Konukoğlu, ülke ekonomisinin sürdürülebilir büyüme hedeflerine ulaşabilmesi için üretim, yatırım ve ihracatın desteklenmesinin önemine dikkat çekti.

Gaziantep'in üretim gücü, girişimcilik ruhu ve ihracattaki başarısıyla Türkiye ekonomisinin öncü şehirleri arasında yer almaya devam ettiğini vurgulayan Konukoğlu, sanayicilerin tüm zorluklara rağmen üretim, istihdam ve ihracata katkı sunmayı sürdürdüğünü söyledi.

Konukoğlu, toplantıya katılımlarından dolayı Kilis Valisi Ömer Kalaylı'ya, önceki dönem Gaziantep Milletvekili Nejat Koçer'e, Kilis Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı Hacı Mustafa Celkanlı ve tüm katılımcılara teşekkür ederek, kurumlara iş birliği ve dayanışmanın bölgenin ekonomik kalkınmasına önemli katkılar sunduğunu ifade etti.

GSO Yönetim Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi de konuşmasında, Kilis Polateli Şahinbey Organize Sanayi Bölgesi'nin önemine değinerek, bölgenin yalnızca Kilis ve Gaziantep için değil, ülke sanayisi ve ihracatı açısından da stratejik bir yatırım olduğunu ifade etti. Bölgenin sahip olduğu lojistik avantajların ve sınır ticaretine yakınlığının, yatırımcılar için önemli bir cazibe oluşturduğunu belirten Ünverdi, bu yapının özellikle Orta Doğu pazarlarına erişim açısından Türkiye'ye ciddi bir rekabet gücü kazandıracığını

söyledi.

Kamu, yerel yönetimler ve özel sektörün iş birliği içinde hareket etmesinin projenin başarısı açısından kritik olduğunu vurgulayan Ünverdi, bu tür stratejik yatırımların hem bölgesel kalkınmayı hızlandıracığını hem de üretim kapasitesini artırarak Türkiye'nin ihracat hedeflerine güçlü destek vereceğini dile getirdi. Ayrıca bölgenin, uzun vadede sanayi çeşitliliğini artırarak sürdürülebilir ekonomik büyümeye katkı sağlayacağını da sözlerine ekledi.

Kilis Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı Hacı Mustafa Celkanlı da, OSB'nin tam kapasiteyle faaliyete geçmesiyle birlikte Kilis'in ekonomik yapısında önemli bir değişim yaşanacağını kaydetti. Celkanlı, Kilis'in sahip olduğu stratejik konum ve yatırım potansiyeliyle sanayiciler için önemli fırsatlar sunduğunu belirterek, yatırım ortamının güçlendirilmesine yönelik çalışmaların ilgili kurumların iş birliğiyle sürdürüldüğünü ifade etti. Celkanlı, Haziran Ayı Meclis Toplantısı dolayısıyla GSO Meclis Başkanı Adil Sanı Konukoğlu'na, Yönetim Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi'ye ve GSO Ailesine teşekkür ederek çalışmalarında başarılar diledi.

Meclis toplantısının son bölümünde, Kilis Polateli Şahinbey Organize Sanayi Bölgesi'nde yürütülen çalışmalar, tamamlanan ve devam eden altyapı ve

üstyapı yatırımları hakkında bir sunum gerçekleştirildi.

Sunumda, bölgenin lojistik avantajları, ulaşım imkanları, talep durumu ve yatırımcı ilgisi hakkında meclis üyelerine bilgiler aktarıldı.

Meclis toplantısı, talep ve önerilerin dinlenmesi, karşılıklı görüş alışverişinde bulunularak, dilek ve temennilerin paylaşılmasının ardından sona erdi.

Kilis Valisi ve Kilis Polateli Şahinbey Organize Sanayi Bölgesi Müteşebbis Heyet ve Yönetim Kurulu Başkanı Ömer Kalaylı, önceki dönem GSO Yönetim Kurulu Başkanı ve önceki dönem Gaziantep Milletvekili Nejat Koçer, Kilis Valisi Yardımcısı ve OSB Müteşebbis Heyet Üyesi Murat Demirbilek, GSO Meclis Başkanı Adil Sanı Konukoğlu, GSO Yönetim Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi, Kilis Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı Hacı Mustafa Celkanlı, Kilis Polateli Şahinbey Organize Sanayi Bölgesi Yönetim Kurulu Üyesi Hikmet Çaparoglu, OSB Müdürü Abdülkadir Tanrıaşık, TOBB Gaziantep Kadın Girişimciler Kurulu Başkanı Ayşen Ahi, GSO Yönetimi, Meclis ve Meslek Komite Üyeleri ile GSO Genel Sekreteri Yusuf İzzettin İymen'in katılımıyla yapılan toplantıda, Polateli Şahinbey OSB'deki son durum, dünya ve ülke gündemindeki gelişmeler, sektörel sorunlar, iş dünyasının talep, beklenti ve önerileri değerlendirildi.

## 29 Sanayi kuruluşumuz en büyükler arasında...

Bankalardaki ticari kredi oranları zaten bu rakamın çok üzerinde seyretmektedir. Kârlılığın azaldığı, belirsizliklerin arttığı bir süreçte üretimin devamlılığı ve işletmelerin sürdürülebilirliği için finansman bir gereklilik olup çözüme kavuşturulmalıdır."

### Destekler ivedi olarak devreye alınmalı

Dış piyasada ise gerilim ve krizlerin etkilerine dikkati çeken Ünverdi, şunları ifade etti: "Ancak ABD-İran arasında anlaşmaya varıldığının açıklanması küresel ekonomi için bir umut olmuştur. Anlaşma süreci arzu edildiği şekilde devam ederse bunun ülkemiz ekonomisine de olumlu yansımalarının olacağı, üretim ve ihracatımıza önemli katkılarda bulunacağı muhakkaktır. Bu yeni konjonktür en iyi şekilde değerlendirilmeli; kamu tarafından üretimi, ihracatı ve buna bağlı olarak istihdamın sürdürülebilirliğini destekleyecek adımlar ve destekler ivedi olarak devreye alınmalıdır."

### Sanayimizi yenilikçi, teknolojik ve katma değerli üretimlere adapte etmeliyiz

Bundan sonrası için hızla toparlanmaya ve ileriye dönük yaklaşımlara ihtiyaç duyulduğunun altını çizen Ünverdi, "Bunun için de sanayimizi yenilikçi, teknolojik ve katma değerli üretimlere adapte etmemiz gerekiyor. Bu sebeple daha fazla Ar-Ge, daha fazla tasarım, patent ve markalaşmaya ihtiyacımız var. Gaziantep Sanayi Odası olarak bizler de firmalarımıza bu süreçteki tüm dönüşüm unsurlarını sağlayacak destek mekanizmalarını

oluşturduk. Yeşil dönüşüm, dijitalleşme, yapay zeka, verimlilik ve yalın üretim gibi konularda üye firmalarımızla yürüttüğümüz çalışmalarda önemli mesafeler kat ettik ve birlikte gerçekleştireceğimiz çalışmalarla eminim ISO 500'deki firma sayımızı daha da arttıracız" diye konuştu.

### Şehrin üretim gücünü, girişimcilik ruhunu ortaya koyuyor

GTB Başkanı Mehmet Akıncı da, İstanbul Sanayi Odası (İSO) tarafından açıklanan "Türkiye'nin İlk 500 Büyük Sanayi Kuruluşu 2025" araştırmasında Gaziantep'ten 29 firmanın yer almasını, şehrin üretim gücünü, girişimcilik ruhunu ve ekonomik dinamizmini bir kez daha ortaya koyduğunu söyledi.

İSO İlk 500 listesinde Gaziantep'in 29 firmayla temsil edilmesinin önemli bir başarı olduğunu kaydeden Akıncı, bu sonucun sadüfî olmadığını belirterek, şehrin uzun yıllara dayanan üretim kültürünün, yatırım iştahının ve ihracat odaklı büyüme anlayışının bir yansıması olduğunu ifade etti.

Gaziantep'in sanayi, ticaret ve tarımı birbirini besleyen güçlü bir ekonomik yapıya sahip olduğunu dikkat çeken Akıncı, "Şehrimiz, sahip olduğu girişimcilik kültürü, üretim kabiliyeti ve dış pazarlara açılma vizyonuyla ülke ekonomisine önemli katkılar sunmaktadır. İSO İlk 500 araştırmasında elde edilen bu başarı da Gaziantep'in üretimden vazgeçmeyen, yatırım yapmaya devam eden ve her koşulda katma değer oluşturan yapısının önemli bir göstergesidir" dedi. Haber Merkezi

## Son günler zihni ve bedeni dinlendirme zamanı olmalı

### Öğrencilerin bütün dikkatlerini sorulara vermeleri gerekir

Yengil, "Sınav günü geldiğinde ise öğrencilerin bütün dikkatlerini sorulara vermeleri gerekir. Yapamadıkları bir soruya uzun süre takılı kalmak yerine diğer sorulara geçmek, zamanı kontrollü kullanmak ve sınav anında yükselen kaygıyı "Şu an heyecanlanıyorum ve bu çok normal" diyerek kabul etmek oldukça önemli. Kaygıyı tamamen yok etmeye çalışmak yerine onu yönetebilmeyi öğrenmek gerekir. Çünkü belli düzeyde heyecan, aslında performansı destekleyen doğal bir duygu" ifadelerini kullandı.

### İnsanın değeri aldığı puanla, sıralamasıyla ya da yerleştiği üniversiteyle ölçülmez

YKS'nin önemli bir sınav olduğunu ancak hayatın tamamı olmadığını kaydeden Yengil, "Bugün birçok yetişkinin başarı hikâyesine baktığımızda, tek bir sınav sonucunun onların hayatını belirlemediğini görürüz. İnsanın değeri aldığı puanla, sıralamasıyla ya da yerleştiği üniversiteyle ölçülmez. Bu sınav sadece belirli bir günde, belirli koşullar altında gösterilen akademik performansını ölçer. Karakteri, vicdanı, yetenekleri, hayalleri ve yaşam becerilerini ölçmez. Bu nedenle öğrencilerin sınav sonucunu kendi değerleriyle eş tutmamaları gerekir" şeklinde konuştu.

### Ailelere bu süreçte önemli görevler düşüyor

Ailelere de bu süreçte önemli görevler düştüğünü kaydeden Yengil, "Çocuklarınızın bu günlerde en çok ihtiyaç duyduğu şey nasihat değil, anlayış. "Bu kadar emek verdin, kazanmalısın", "Biz senden çok şey bekliyoruz"

gibi iyi niyetli görünen cümleler bile gençlerin üzerindeki baskıyı artırabilir. Bunun yerine "Sonuç ne olursa olsun senin yanındayız", "Biz senin çabana değer veriyoruz" gibi destekleyici ifadeler çok daha koruyucu olacak. Çünkü çocukların bu dönemde en büyük korkularından biri sınavı değil, ailelerinin hayal kırıklığına uğrayacağını düşünmek" dedi.

### İnsanın önünde her zaman yeni fırsatlar ve yeniden başlama ihtimalleri var

Öğrencilerden sıkça "Ya kazanamazsam" sorusunu duyduğumdan kaydeden Yengil, "Ben de onlara şunu sorarım: "Ya kazanırsan? Ya da kazanamazsan ve yine kendine bambaşka bir yol açarsan? Hayat bazen planladığımız gibi ilerlemez ama bu, güzel bir hayat kuramayacağımız anlamına gelmez. İnsanın önünde her zaman yeni yollar, yeni fırsatlar ve yeniden başlama ihtimalleri var. YKS, hayatın önemli duraklarından biri; ancak insanın bütün yolculuğunu belirleyen tek durak değil. Bir sınav sonucu, kişinin karakterini, hayata karşı duruşunu, yeteneklerini ve gelecekte neler başarabileceğini tek başına göstermez. Bazen planlanan yol gerçekleşir, bazen de insan hiç hesap etmediği başka bir yolda kendini yeniden keşfeder. Bu nedenle bugün önemli olan yalnızca sınavdan alınacak puan değil; bu süreci kendine zarar vermeden, kendi değerini sorgulamadan ve umut duygusunu kaybetmeden tamamlayabilmek. Çünkü insanın gerçek başarısı, karşısına çıkan tek bir sınavla değil, yaşamı boyunca gösterdiği çaba, uyum ve yeniden başlayabilme gücüyle şekillenir" değerlendirmesini yaptı. Haber Merkezi

## Kentteki araç sayısı son bir ayda 2 bin 526 arttı

Ülke genelinde 34 milyon 61 bin 855 araç var Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) Mayıs ayı taşıt istatistiklerini açıkladı. Mayıs ayında ülke genelinde 159 bin 623 aracın kaydı trafiğe kaydı yapıldı. Trafiğe kaydı yapılan araç sayısının bir önceki aya göre yüzde 12 oranda azaldığı ülkemizde toplam araç sayısı 34 milyon 61 bin 855 olarak kayda geçti.

### Var olan sorunlar büyüyor, yeni sorunlar ortaya çıkıyor

Üretim ve istihdam kenti olarak bilinen Antep'te trafikteki araç sayısında yaşanan artış var olan sorunların büyümesine aynı zamanda birçok sorunun da başlamasına neden oluyor. Var olan otopark sorunu daha da büyürken, trafikte bekleme süresi de daha fazla artıyor.

Ülke genelinde en fazla araca sahip illere bakıldığında ilk sırada 6

milyon 389 bin 751 araçla İstanbul yer alıyor. İstanbul'u; 3 milyon 89 bin 991 ile Ankara, 2 milyon 144 bin 373 ile İzmir, 1 milyon 363 bin 345 ile Bursa, 977 bin 169 ile Adana, 911 bin 961 ile Mersin, 861 bin 619 ile Manisa, 779 bin 831 ile Antep, ve 707 bin 350 ile Balıkesir takip ediyor.

Kent trafiğindeki araçların 329 bin 967'sini otomobil, 13 bin 751'ini minibüs, 4 bin 768'ini otobüs, 123 bin 896'sını kamyonet, 26 bin 88'ini kamyon, 229 bin 397'sini motosiklet, bin 707'sini özel amaçlı araçlar ile 50 bin 257'sini ise traktör meydana getirdi.

İstatistiklere göre mayıs ayında; 9 bin 911'i otomobil, 268'i minibüs, 36'sı, otobüs, 3 bin 220'si kamyonet, 450'si kamyon, 2 bin 764'ü motosiklet, 26'si özel amaçlı araçlar ve 541'i traktör olmak üzere toplamda 17 bin 216 aracın devri yapıldı. Haber Merkezi

## SANKO, üretimde liderliğini korudu

Temelleri 1904 yılında atılan ve günümüzde tekstil, enerji, ambalaj ile çimento-yapı başta olmak üzere birçok stratejik sektörde küresel ölçekte faaliyet gösteren SANKO Holding, bu yıl da devler ligindeki ağırlığını hissettirdi.

2025 yılı net satış verilerine dayalı araştırma sonuçlarına göre, SANKO Holding çatısı altında üretim yapan ÇİMKO Çimento ve Beton Sanayi Ticaret 101'inci, SANKO Tekstil İşletmeleri Sanayi ve Ticaret 250'inci, Süper Film Ambalaj 295'inci ve SANKO Enerji ise 335'inci sırada yer alarak Anadolu sanayileşmesinin öncü gücü olmayı sürdürdü.

SANKO Holding şirketleri, üretim kapasiteleri ve satış performanslarıyla listede dikkat çekici başarılarla imza attı. Yatırımlarına hız kesmeden devam eden Süper Film Ambalaj,

sergilediği yüksek performansla listede 2024 yılı sonuçlarına göre 11 sıra yükselerek 295'inci sıraya yerleşti ve konumunu güçlendirdi. Yenilenebilir enerji yatırımlarıyla dikkat çeken SANKO Enerji ise 2025 yılında, geçen yılın sonuçlarına göre listede 2 basamak yükselerek 335'inci sıraya yerleşti.

Yüzyılı aşkın geçmişiyle Türkiye'nin sanayileşme yolculuğuna liderlik eden SANKO Holding, dört büyük lokomotif şirketiyle ISO 500 listesinde yer alarak ülke ekonomisine sağladığı katma değeri bir kez daha tescillemiş oldu. Grup, her yıl düzenli olarak yer aldığı bu prestijli listedeki kalıcı başarısını; Ar-Ge yatırımları, sürdürülebilir üretim modelleri, yüksek istihdam gücü ve küresel pazarlardaki etkin ihracat stratejileriyle pekiştiriyor. Haber Merkezi